

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Nemzetünk és a nagyhatalmi szerződések.

A lengyel köztársaságnak nagyszerű megalapítója Pilsudsky tábornagy végrendeletében meghagyta, hogy Szovjetország politikai terjeszkedésének vessen gátat Lengyelország, mert a francia-orosz szövetség országának ártalmára van. Az éles látókörű politikus megérezte, hogy Franciacsrag nyomában a csehek fürge és intrikus külügyminisztere Benes szintén szövetséget fog kötni a béke ellenségével, a kommunista Oroszországgal.

A politikai végrendelet végrehajtói élén Beck lengyel külügyminiszterrel hamarosan tető alá hozták a lengyel-német megegyezést, amely megegyezés a legutóbbi politikai események szenzációja s amely minden esetre bővílni fog más nagyhatalmak szövetségével is. A magyar diplomácia most fontos szerephez jut, mert revíziós törekvéseink nélkül egyetlen nagyhatalom sem tud majd megegyezésre jutni, mert nemzetünk 1000 éves kultúrája és nívó alkotóereje adhat belső tartalmat a nagyhatalmi egyezmények megkötéséhez.

Nemzetünk szerepe az éber, figyelmes, a megfélemlő pillanatban való gyors cselekvőképesség, mi részletekbe bele nem mehetünk, magyar locarnóra nincs szükség, rossz közgazdasági helyzetünk csak akkor valósulhat meg, ha a nagyhatalmak álláspontunkat magukévá teszik és határainkat visszaadják.

Amíg egyfelől az orosz-japán háború kitörésétől kell tartani, mert Stalin diktátori hatalmával a cári Oroszország politikáját igyekeznek megvalósítani, Mandzsuriát akarja megszerezni keleti hadműveleti terveihez. — Addig másfelől az olasz-abesszin háború veszedelme következtében biztosítanunk kell magunk részére japán és Mussolini barátságát, amelynek megszervezése után Anglia kormánya is jelentős feyvert nyújt politikai céljaink megvalósítására.

Németország viselkedéséről lapunk zártáig pozitívot nem tudunk, de mindenestre örömmünkre szolgál, hogy az orosz törekvésekkel szemben áll, szemben áll pedig azért, mert kommunista terjeszkedést nem tűr közeli szomszédságában, hanem azokat ki is akarja csírátlanítani. Franciaország Németországgal is szeretné szövetséget

kötni a világbéke érdekében, de azok a keretek, amelyek mellett ezt meg akarja valósítani, semmiképpen sem fedik a német hivatalos álláspontot. A lengyel külügyminiszter Beck rögtön Berlinben termelt, hogy megelőzze a német-francia egyezmény eselleges megkötését. Nagyon fontos volna, ha végre sikerülne Franciaország elszigetelődése, mert az ő általa megkötött szerződések a közel jövőben nagyon valószínű, külpolitikai bonyodalmakat eredményeznének.

Gömbös Gyula miniszterelnöknek nehéz a helyzete, de mivel a belpolitikai helyzet szilárdsága folytán a reformprogramot lépésről lépésre meg tudja valósítani, bizonyára nagytudású államférfiúi képességénél fogva meg fogja valósítani a nagyon kívánatos szomszédos kis államok szövetségét, a kisantant megbontására, mert a kisantant a nagy világlapok hirdása szerint végnapjait éli s a legújabb események szerint egyedül Csehország az, amely még nagyhatalmosdit akar játszani mintha tudatában lenne annak, hogy a közel jövőben a szomszédos Német és Lengyelország felakarná morzsolni. Minket nem érdekel más irányban az ő politikájuk, úgy a nagyhatalmaknak, mint a kisantantnak, mert nekünk csak a régi magyar birodalom területeire van szükségünk, a mi politikánk nem más, mint a béke politikája, de a mi megerősödésünk szolgálhatja csak a a külpolitikai légkör enyhülését.

A magyar kisebbségek mindenütt egyre jobban elnyomásnak vannak kitéve, ez fáj nekünk, de fájhat az egész kulturvilágnak, mert az intrikák által létrehozott gyászos emléktüriani szerződés széttevése az egész művelt világ egyetemes érdeke.

Örvendetes jelenség az, hogy Mac Donald volt miniszterelnök most már nyíltan, mint a kormány tagja a revíziós törekvések szolgálatába állította a nagy államférfiúi tudását és így van remény arra, hogy a közel jövőben ez irányban a döntő lépések megtörténnek. Hazánk érdeke, hogy minden beciszületes magyar ember pártkülömbőség nélkül, mint egy ember álljon a Vezérháta mögé, támogassa őt hon-

mentő munkájában.

Mussolini nagy elfoglaltsága közepette is folyton talál módot arra, hogy biztasson bennünk és támogasson, a nagyhatalmaknál lehetőség szerint a kedvező időpontban elérhető fontos lépések megtételéhez. Ha pontosan megfigyeljük az eseményeket, észre vehetjük azt, hogy folyton vannak a világlapokban cikkek, amelyek a magyar kérdésekkel foglalkoznak. Ezek nemcsak idegenforgalmi, hanem revíziós tartalmuak is s mindig más oldalról világítják meg a magyar kérdést. Elsősorban fontos, hogy a Franciaországban levő képviselőtünk folytonos permanenciában legyen és állandó érintkezésben az ott székelő nagyhatalmak követivel és figyelmeztesse a francia kormányt arra a nagyfontosságú dologra, hogy a magyar kérdést vegyék fel a külpolitikai elgondolások megvalósításának tengerlyébe, mert ez csak hasznára fog válni Franciaországnak és a külpolitikai légkör tisztulásához fog vezetni. Franciaország ezáltal népszerűsége is tehetne szert a velünk barátságban élő nagyhatalmak és szomszédok között s a francia kormány kormányzása is belpolitikai téren szilár-

dabb alapokon nyugodna.

A magyar kérdést meg kell oldani, mert minél előbb történik ez, annál előbb valósítható meg a világbéke, nem pedig az állig való felfegyverkezés. Mi egyelőre nem tehetünk mást, minthogy minél nagyobb sajtópropagandát fejtünk ki külföldön, ismertessük nemzeti igazságainkat, ismerlessük ezeréves kulturánkat, írjuk meg részletesen, hogy a kommunizmuson már túl vagyunk, rendezett ország és fejlődő konzervatív nemzet vagyunk, ennél fogva megilletjük, hogy megfelelő hadseregtünk és szavunk legyen a nemzetek szövetségénél, kell hogy minél jobban megismerjenek bennünk és támogassanak bennünk nemzetmentő nagy munkánkban.

Szilárdan meg vagyunk győződve arról, hogy azok a külföldi vendégeink, akik élvezték a magyar vendégszerepetet, hazájukba visszatérve, lelkes harcosává válnak a magyar ügynek. Összegezve eddigi fejtegetéseinket, azon legyünk, hogy a kedvező időpontban minden állampolgár rangra való tekintet nélkül buzgón és lelkiismeretesen teljesítse a haza iránti szent kötelességét.

Nagyobb termelői haszon, olcsóbb fogyasztási ár.

Uj tejrrendeletet mutatott be a kormány a 33-as bizottságnak. A mindennapi étet mélyen érintő kérdés a tej ára. Kétféle vonatkozásban is. Közeli érinti a mezőgazdaságot, amelynek az állattenyésztés s ezzel kapcsolatban a tejtermelés egyik legfőbb gazdálkodási ága — és közeli érinti az ország lakosságának minden más társadalmi rétegét, amelynek a tej mindennapi tápláléka. Már első pillanatban is két nagy és fontos érdek áll egymással szemben. A tejtermelő, akiknek legnagyobb része kis, sőt törpebirtokos, a lehető legmagasabb árat akarja kapni termelvényéért. A fogyasztó viszont a lehető legolcsóbban szeretne hozzájutni. Ki kell egyenlíteni a két szempontot, hogy a kecske is jöjjék, a káposzta is megmaradjon. Olyan áratok kell biztosítani, ami mellett a termelő megtalálja számítását, de amit a fogyasztó is elbir.

Már ez sem egészen könnyű feladat, de csak ennyiről van

szó, az illetékes körök bölcsesége igen hamar megtalálná a megoldást. Azt lehetne mondani: nem avatkozom bele a kérdésbe, a szabad verseny majd kialakítja a természetes árakat. Csak-ho... Ezután jön a nem »de«.

A magyar mezőgazdaság több tejet termel, mint amennyit a napi fogyasztás felhasználni tud. Ha tehát szabadjára engednék a tejkereskedelmet, bekövetkezne először is a nagy árrömbölés s aztán jönne az a folyamat, amikor a nagy halak elnyelnék a kicsit. A nagybirtokok tehenészetit ontánák a tejet a nagy fogyasztópiacokra s kiszorítanák onnan a kisemberek termelését. A kisbirtokosok kénytelenek volnának egyre-másra beszüntetni a tejtermelést, megszabadulni jószágaiktól. A mezőgazdaság állattenyésztése az ország egész gazdasági életének kárára lehanyatlana. Végül pedig amikor a nagy tehenészetek legyürrék a kis embert, kartelba tömörülve egyszerűen újból fel-

emelnék az árakat, a fogyasztók bérére.

Igy látszik még, mennyire nagy és bonyolult kérdés ez. Ha csak néhány nagy vállalatról, az úgynevezett tejkartellról volna szó, igen egyszerű lenne a kormány helyzete, amely nem az ő javukat, hanem a termelők és fogyasztók érdekeit nézi. De a kérdés helyes szabályozása éppen a termelők és fogyasztók — a mivel egyik vagy másik oldalon mindnyájan érdekelve vagyunk — végeredményben az ország egész lakosságának érdekében történik. Szükség van tehát az óvatosságra. Kétségtelen, hogy a földmívelési kormány meg fogja találni a helyes utat a megfélemlítőn összegyűjtési az egymással szemben álló érdekeket. A földmívelési miniszter már meg is mondta: arra törek-

szik, hogy a termelő többet kapjon a tejet mint eddig, viszont a fogyasztó olcsóbb áron jusszon hozzá.

Lehetetlen észre nem venni: ime egy fontos kérdés fekszik előttünk, amihez semmi köze a politikának, amit nem lehet népgyűlési hordók szólamaival elintézni s ami mégis fontosabb, mint a politika. Fontosabb, mert a mindennapi élethez tartozik. Fontosabb, mert kenyérkérdés. Annak is, aki eladja a tejet, annak is, aki megveszi.

A kormány nagyon helyes uton jár, amikor ezeket a kérdéseket kívánja elsősorban rendezni. A politikus urak csak politizálnak. A közönség boldog lesz, ha mindennapi megélhetése olcsóbb, jövedelme biztosabb és boldogulási lehetősége szilárdabb alapon nyugszik.

A strandkut és a felelőség.

Sok vita, sok ujságcikkharcolt előzte meg a celldömölki ligeti strand előmunkálatait. Lapunk számtalan cikkben mutatott rá arra a teljes lehetetlenségre, képtelenségre, hogy a strandot a közönségi ligethez építsék fel, ott, ahol a vizet ásandó kutból kell venni akkor, mikor a község mellett folyik el egy olyan patak, amelynek a vize erre a célra kitűnő. Igaz, hogy a vize nem olyan bő, hogy az embert elnyelje, de duzzasztóval a vizet olyan magasra emelem, amilyenre akarom, amilyen szükséges. Ráműtöttünk arra a lehetetlen helyzetre, hogy olyan strandba verjük bele a polgárság vagyonát, véres verejtékkel, keservesen, sok esetben végrehajtás, zálogolás után kiizzadt adófillereit, mely soha nem jövedelmez, soha nem fizeti ki magát, sőt állandó nyűg lesz a községnek, amellyel határozottan egészségtelen, ragályterjesztő fészke lesz a polgárságnak. Mert ne mondja azt senki, hogy egy olyan strand, melynek vizében hetekig kell fürdeni anélkül, hogy annak vize cserélődne, nem ragályterjesztő. Ezen érveinket ellenérvekkel támadták és végül is olyan döntést provokáltak ki a képviselőtestületben, hogy a strand igenis a ligetben lesz, már csak azért is. Pályázatot hirdettek a tervek, kidobtak vagy 1000 pengőt, a tervek beérkeztek, melyek szerint a strand papíron kb. 40 000 pengőbe kerül. Dicsiműnszokat zengedeztek a ligeti strand mellett, mert hogy nem maradhatunk el a kultúrától és feltűnt béka módjára Sopronhoz, Szombathelyhez hasonlítotuk magunkat. Azt elfeledték, hogy Celldömölki nagyközség vagyunk teljesen üres kasszával, de annál több adóssággal, rengeteg bajjal, tenger szegénységgel, végtelen nyomorral. Egyetlen fillér nélkül, de tele reménységgel fektűt neki az előjáróság és a fürdőügyi

bizottság a ligeti strand-kut építéséhez és a községnek sok ezer pengőjével megváltott, kiparkírozott, disznóvénnyel teleültetett igen szép ligetreszének teljes tönkretételéhez anélkül, hogy ennek szüksége mutatkozott volna. A strandkut építését megkezdték, de olyan szakszerűtlenül, hogy szakemberek megbotránkoztak rajta és előre megjósolták annak teljes bukását. Nem akarjuk ezt bővebben fejtegetni, mert hiszen ehhez ninosen itt helyünk, meg azután annak más utjai vannak, annyit azonban meg kell jegyeznünk, hogy a kutban ma kb. 3 méter magas az iszapréteg és víz alig van benne. Es minél többet szivattyúzzák, annál több és több homok, iszap fut bele és végül nem lesz benne víz. Pedig emlékeztünk még rá, hogy olyan híreket terjesztettek illetékesek erről a kutról, hogy nemcsak hogy a strandot fogja könnyű szerrel táplálni, de ellátja vízzel az egész Celldömölkit. Es most azt látjuk, hogy mikor a közönségi motorfcskendő alig néhányszor öntözte meg vele a község főutcáját, már ninosen benne víz, csak iszap és homok. Es ez a kut kb. 2200 pengőjébe került a községnek. Mindent összevéve, a tervpályázatok, a liget tönkretétele, a teljesen elhibázott strandkut megépítése miatt a község 6—8000 pengővel lett szegényebb.

Es ebben az egész strandügyben csak az a komikus, hogy az előjáróságnak egyetlen költségvetésileg megszavazott fillérje nem volt. Az egész előleges költsékezést egyetlen légbuborékra építették fel és ez a MABI kölcsönnek a köztudatba való bedobása volt. Ugyanis azt híresztelték el, hogy a MABI 40.000 pengőt megszavazott Cellának, a képviselőtestülettel elfogadtatták a kölcsönt és végén kisűt, hogy az egész csak levegő, mert a

MABI-nak eszében sem volt kölcsönt adni. Cellnek. Így végződött a nagy dobball hirdetett strandügy Celldömölkön. Es ha szót fogadtak volna, az így kidobott pénzeket a Cinca mellett létesítendő természetes vízi strandha fektették volna, már vigan fürödhetne Celldömölki fiatalosága, örege és nem kellene a 3 kilométer távolságban levő Marcal folyóra ellátogatni. Egy nagy csalódsággal vagyunk gazdagabbak, de több ezer pengővel lettünk szegényebbek.

Most már csak az a kérdés, ki a felelős, mert valakinek, vagy valakiknek ezért a pénzpecsételésért okvetlenül felelnie kell!

—y.

Kaland a kamarában.

Tök-csaplában medzrat fogtam peremél hamarabb.

Nagy öröm! Nincs kegyelem, tartja kamasz tenyerem.

Most kalitkát keresek: a kamrába belesek.

Hogy lehet, hogy itt a kulcsa?? Fésűtét van, jaj de furcsa.

Anyám titkos birodalma. A polcokon piros alma.

Piros, mégie komoly a, mint az anyak mosója.

Egy üvegen tiszta méz, arany mint az anyakez.

Mint a szive, szinix aldva van a tisztas-tiszta-ada.

Zsámban csörren a dió, diós patkó jaj de jó!

Befőttekben a fak lelke, ahogy a Nap kitérmette,

kiszerte, mint anyánk, ha Istent c-ökölja ránk.

Most vittem csak észre, hej, hogy világos itt a tej!

Barna kezek munkája fehérlik a homályba.

A turóbi szeretet sugárzik szét Nevetek.

Itt vagy lekvár? Szilva-lombban édesütel vigalomban,

gyermek leszek újra, nagy: beidudgom ujjamat!

Apró, pajzán örömök megajátják öklömet.

Madar érzi, elreptül. Itt maradtam egyedül.

Mécs László.

H I R E K.

Aratás.

Péter Pál napján megkezdődtek járárszerte az aratások, a buza és rozs termés elég jónak mondható, a borbore mag nem váltotta be a reményeket, a repcetermés közepesnek mondható, a munkálatok folytatásának sehol semmiféle akadály nincsen. Mindenütt elegendő munkaerő áll a gazdáknak rendelkezésére.

Gyömöréy György volt zalai főispán, aki hosszabb ideig a szombathelyi kórházban volt orvosi kezelés alatt, a napokban egészsége elhagyta a kórházat.

Változás a Bencés rendben.

Kelemen Krizosztó pannonhalmi főpát az 1935—36. iskolai évre elrendelt személyi változások során Perényi Ottmár bencés tanárt Zalapatiból a helybeli repdházhoz helyezte át.

Szabadságon. Dr. Horváth Károly perjel-plébános szerdán kezdte meg 4 heti szabadságát, amelyet Sopronban, rokoni körében fog eltölteni. Helyettese dr. Kardos Benő hitoktató.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Agárdy Lajos főtanácsosi címmel és jelleggel felruházott tanácsost főtanácsossá nevezte ki a VII. fizetési osztályba.

Ujmisé. Hádám Imre helybeli pipótvendéket a múlt hét csütörtök-jén szentelte pappa Szombathelyen a székesegyházban Grósz Antal győri segédpüspök és első szentmiséjét szombaton, Péter Pál napján mutatta be Csehimindszenten. Vasárnap a helybeli apátsági templomban a hívőket aldásban részesítette.

Orvos! hr. Dr. Nesselmann Gyula vasuti és OTI orvos szabadságáról vissza érkezett, 1-én megkezdte rendelését.

A celldömölki ev. gyülekezet új segédlelkésze Váci Dezős, a ma délelőtti istentisztelet keretében mutatkozott be a hívőknek. Az új segédlelkész Sopronból helyeztetett ide, ahol nevelő tanár volt.

Kinevezések a vasutnál. A m. kir. államvasutak igazgatósága a celldömölki állomáson a forgalomnál Tóth Ferenc és Takács József más. tiszteket létszettekbe nevezte ki, a szertárnál Nagy Elek főszertárnokot egy fizetési fokozattal leptette elő.

Szabadságon. Dr. Szomrak Zoltán kórházi igazgató főorvos július 1-től kezdve 4 heti, Maróti János és Keményi Tibor m. kir. adóhivatali tisztek július 1-től 4 heti szabadságra utaztak.

Cserkésztaborozás. Az Ostffy Mihály c-erkesz-capat kedden 2-heti taborozásra Szepezd község mellé ment Berzsenyi János-t Miklós parancsnok vezetésével. Először a csapatot Bacsi Sándor ev. lelkész és Ludván Sándor igazgató-tanító. — A Kapisztrán cserkészcsapat Ujvári Vilmos parancsnok vezetésével ma reggel indult 2-heti taborozásra a Nemskeresztur. község mellett levő balozsi erdőbe. — Ugyancsak velük szálltak taborbá a 366-os Kapisztrán öreg cserkészek vez. Horváth István cserkészparancsnok, valamint az 58 számú Hunyadi Matyas kis cserkészek Keményi Tibor parancsnok-sága alatt.

A szombathelyi jegyzőtanfolyamra a járás területeiről egyedül Megyeri János Celldömölki nagyközségi irnokot vették fel.

A jánosvári és vidéki ipartestület ma vasárnap ünnepli 50 éves fennállásának jubileumát diszköztyülés keretében. Az ünnepség délelőtt 9 órakor kezdődik a zászlók megkoszoruzásával a székház udvarán, mely után fél 10 órakor a róm. kath. templomban ünnepélyes istentiszteleten vesznek részt az ipartestület tagjai és a vendégek, fél 12 órakor lesz a diszköztyülés a község háza nagyeremben, este fél 9 órakor szabadtéri előadás a Kovács vendéglő kertihelyiségében, amely után táncmulatság reggel. Az ünnepségen részt vesz azenimártoni Radó Lajos országgyűlési képviselőnk is.

Budapestre utazók fegyelmébe ajánljuk a Hungaria, Gőz., Kádfürdő-és Vizgyógyintézet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros legolcsóbb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órakor nyitnak

értékes magyar kiadását, mely az írónak nem csupán az iskola peddjából már nagyon jól ismert költeményeit, hanem komoly, emelkedett filozófiai áttitott 5.000 becsű műveit tartalmazza. Lafontaine költeményeiből az ifjú tanul, a felnőtt művelődik; az irodalmat, bölcsőlelet kedvelő pedig oszadálattal viselkedik eme páratlan mélységű költszetet íránt. A kötet tartalmazza azonkívül az áttitelőnek Lafontaine költszetéről és bölcsőletről szóló értékes tanulmányát, fűgőlektől pedig Lafontaine életét ismerteti. Az egyes költemények alján a fordító bölcsőleleti és irodalmi megjegyzései sorakoznak fel. A művészi kiállítású könyv ára 80 fill. Megrendelhető a kiadónál: Kókai Lajos, Budapest, IV., Kammermayer Károly-u. 8. és minden könyvkereskedőben.

Az emberbőrre fényképezett ideál. Egy londoni divathölgy különös ötlete kapasan kezd terjedni a legújabb divathölgy, a hölgyek különleges eljárás segítségével szívük fölé fotografáltatják ideáljuk fényképét. A divat legkisebb alakújáról is beszámol a Párisi Divat, mely minden számban rengeteg új szabásmintát és kézimunkát közöl. A gazdag tartalmu divatlap egyes számanak ára 60 fillér.

A Pesti Tőzsde új számban báró Ullmann György, dr. Knob Sándor, Schit Richard, Szvezsényi Zoltán, Eörsi Balogh Brunó, Politzér Sándor, dr. Orszagh Sándor és mások nyilatkoztak. Kitűnő értéktőzsdéi és gabonatőzsdéi információk, érdekes textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitelei rovatok egészítik ki az új számot.

Sport.

B. Testvériesség.—CVSE 3:2 (0:1.)
Vasutas kupa. **Bíró:** Somos. Vasutas csapatunknak fennállása óta ez a mérkőzés volt talán a legpeheसेbb játéka.

Es ez a tragédia amiről majd később, illetve alábbi sorainkban fogok írni, két okból következett be: 1) A bíró a mérkőzés végén kiengette a játékokat a kezéből, megengedte a durvaságot mindkét csapat részéről. 2) A vasutas játékosok sport-szerűen magatartása okozta a tragédiát.

I. Féldő.

A vasutas indít s mindjárt ö veszi át a támadó szerepet. Szép akciók egész sora követi egymást; mindkét csapat részéről. De eredmény csak a 21 percben adódik, mikor is Penteek szép beadását Venezz megsebzében Banihi hasa alatt csúsztatja a hálóba 0:1. Nagy az öröm a vasutasnál. A féldő végéig nincs eredmény.

II. Féldő.

Most mintha a pestiek kisse rákaposoltak volna, szép sima támadásai nagy sikert aratnak. 11 percben Joób faultolja Máthét, a 11-es Keresztes juttatja rendeltetési helyére 1:1. A 19 percben Penteek beadását Huber szépen bevágja 1:2. Most már úgy látszik, hogy a vasutasok a mérkőzés, szépen védekeznek, jól játszik a csapat. A közönség pedig szépen buzdítja csapatát. A 41 percben azonban olyan esemény adódik, amit talán maguk a résztvevők sem tudnak megérteni. A celli kapu előtt tumultus van, amikor is az egyik játékos megloki Joóbot, ki idegességébe beleerug a játékosba. A bíró Joóbot azonnal kiállítja. Egy percre rá Keresztes zavarja Bognárt, Fillop és Godavaszky védik a kaput, a bíró tulszigorosan a 11-esre mutat, a közönség beront a pályára, de a

bíró ítélte megmásíthatatlan. Keresztes beteszi a büntetőt 2:2. Most egészen megzavarodnak a játékosok és a bíró egyaránt, a 44 percben egy gyege lefutásból Máthé beteszi a győztes, sokat jelentő gólt 3:2.

Pár lefutás és a bíró az incidens miatt az 5 és fél perces ráhosszabbítással lefújta a mérkőzést.

Kritika.

A Testvériesség szép futball-játék volt. Jók Banihi, Kálosi és Keresztes. A vasutasból Bognárt, Egervári, Bolla és Penteek emelhetők ki.

Somos ezen a mérkőzésen nem váltotta be a bíráskodásába vetett bizalmát. Nem figyelte határbírói intészeit, a 11-esnél tulszigorú volt és a mérkőzés végén puha volt, kiengette a játékokat a kezéből.

—CLSE—CVSE II. 1:1 (1:0).

Barátságos. Bíró: Heimler.

Gyege iramu mérkőzésen döntetlen eredmény adódik.

Jók Szombathelyi, Ósváth, Pajor, illetve Szita, Fekete, Baracsok.

Mai műsor:

CVSE—CLSE

Barátságos. 6 óra. Bíró: Hcrváth.

Az egymás ellen már régen szerepelt két csapat játéka jó sportot ígér.

(H. Z.)

PALLADIS

juliusi újonságai.

A halott ember kalandja.

Írta: Hulbert Footner.

Fordította: Földes Jolán.

A félig nyitott ajtón át Dave tekintete minduntán a szomszédteremben dolgozó leány kocsu alakjára téved. A sugarzóan szép Paula Wreen szemében valami különös rémület tükröződik. — Mi lehet ami így megjegyzette?... A fiatal ember már egész delután szerette volna megkérdezni tőle, ezt a leányt azonban a bankban mindenki olyan gögös teremtsnek tartja, hogy Dave nem meri megkérdezni a közöledést. Annál inkább szíven találja hát, amikor Paula maga lép oda hozzá és valami rettenetes ügyben a segítségét kéri. S Dave úgy érzi, mintha az égszínök szemekben élő borzalom kísértetei egyszeriben megelevenedének...

A halott ember a leányszoba fehér szekrényében nem tud megszölni többé. Elgurult kalapja azonban bosszút all helyette s a titkok mind sötétebb hálójába vszet. Szedőletes tempóban sodor magával az események forgószélé. Gyűlölet és pénzvágy végződs barca izzik körülöttük. Közben azonban a szerelem napugrájának édes, meleg fénye is átfut szívűn és a baráti szeretet, gyermeki önfeláldozás tiszta érzésével is gazdagodik lelktük.

A Palladisnak ezt a legújabb félpengős regényét Földes Jolán fordítása teszi még élvezetesebbé.

Kigyómárás.

Írta: John Goodwin.

Fordította: Kosáryné Réz Lola.

A hatalmas bankvezér és a szegény kis gépirőleány romantikus szerelmét már sokan megirták. Hogy ebben az izzó feszültségű bűnügyi regényben mégis egészen újszerű erővel hat az olvasóra, ez elsősorban John Goodwin kiápadhatatlan mélységű és már az első lapokon megrázó írásművészetének köszönhető.

Ragyogó nagyvilági nő veszi fel a harcot a kis gépirőleánnyal, aki tiszta szívűnél egyebet nem adhat ajándékba szerelmének. S ráadásul még egy

sőtét nehezeltő pontja is van az életében... S mikor a férfi mégis változatlanul kitart mellette, sőt az egész világgal is kész szembezálni érte, feneketlen gyűlöletté válik a vetélytársnő melőzött szerelme. Halálos bosszútól félgve, mérges kigyóként fonódik rá; a férfi életére s minden örögi léleménnyel igyekszik az anynyire áhitott vagyon birtokába jutni. S Keaneht-Thorne, akit fiatal kora dacára London pénzügyi királyaként emlegetnek, aki zseniális sakkhúzással allandó rettenésben tartja a pénzügyvilágot titkos vámszedőit, nem bír védekezni a szerelmi bosszu kigyómárása ellen...

A fényes esküvő kinos botrányba full; a gyönyörű menyasszony hiába várja vőlegényét a templom oltáránál... A szenvedélyek vad viharai tombolnak az eseményok mögött s már-már utolsó reményük is elsűlyed az emberi kapzsiság és elvetemült gonoszság ingoványán.

A Palladisnak ez a legújabb Egy-pengős Regénye Kosáryné Réz Lóla ritka szép fordításában jelent meg.

Christine törvényt bont.

Írta: Jack Bethea.

Fordította: Palföldy Margit.

Ennek a regénynek fiatal hősnője nem valami könnyen kezelhető teremts. Akaratos, dacos és lazonzó természetű nem bírta elviselni a szülői ház-tulságosan is szigorú, kietlen légtörét és vakon rohan neki az életnek. Amikor azután nálánál is erősebb akarat arra kényszeríti, hogy visszatérjen s élje az egyszerű bányászcsaládok eseménytelen, egyszerű életét s napról napra hallja a szemrehányásokat, száját makacsul összezárva várja a pillanatot, amikor meg-alázó sorsáért elégtételt vehet. — Mélységesen gyűlöli a férfit, akinek jóindulatát kénytelen elfogadni; mert boldogsága megtróntójának tartja — hiszen elhídegette tőle vőlegényét...

Selden azonban, a bányatelep teljhatalmu, fiatal vezetője, akire ez a fojtott gyűlölet irányul, jól ismeri az emberi lélek iverzőit és nem cselekszik semmit sem ok léktől. Valami titokzatos módon értesül mindenről, ami a táborban előadja magát és a bányászok legszemélyesebb családi ügyeibe is beleavatkozik. Nincs senki, aki szeretettel ragaszkodnék hozzá, csak valami félelemteljes tisztelettel hajol meg mindenki az egyéniségéből áradó erő előtt.

A bányatelepeknek ebbe a lélegzetfojtóan szürke, lappangó feszültséggel teli életébe hasít bele éles villanással a bányászerecséltenség szörnyűsége. A lelkék mélyéről kirobbanó erő nyomán olyan események következnek, amelyek fenekestül felforgatnak mindent. A menekülést az elemi csapásoknak és emberi szenvedélyeknek ebből az örvényből csak egy alapjában vére nemes és tiszta ösztönű leánylélek hozhatja meg, aki megacélozza a férfi erejét és hősi új élet vállalására indítja.

Ez a mindvégig lenyűgöző hatás, a világnak és emberi jellemnek titkaiba romantikus fényvel belevilágító regény a Palladis Pengős Regényei sorában jelent meg. Az élvezetes és művészi fordítást Palföldy Margit vezette.

Kölcsonkönyvtár 3000 Celdömőkön

kötetes kölcsonkönyvtáramat a Wesselényi utca 1. szám alatti lakáson megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért hetenként háromszor cserelhet úgy a magyar, mint a világitrodalom classicus modern műveiből.

Kemény Klári.

MOZI.

Julius 6 szombat és 7 vasárnap:

Bos Fekete László gyönyörű színmagyar regénye filmen:

BUZAVIRÁG

Elejétől végig magyarul beszél.

Főszereplők: Agai Irén, Erdélyi Mici, Vizvári Mariska, Berky Lilly, Páger Antal, Rózsahegy Kálmán, Nagy György, Eszterházy Ilona, Pethes Sándor és Rátkay Márton.

Szenzációk kiegészítő és V. György angol király jubileumáról készült külön kiadás és Híradó.

Előadások kezdete: szombaton este fél 9 órakor, vasárnap délután 4, este 6 és fél 9 órakor.

Közkívánatra a helyáratok leszállítottak: Támlaszék 100, páhly 80, fenn tartott hely 60, I. hely 40, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér.

Fenti helyáratokból semmitéle engedmény nincsen.

13-án szombaton és 14-én vasárnap utolsó előadások

Bál a Savoyban

Biztosítási képviselő.

Az 1864. évben alapított jöhírnév Fonciere Általános Biztosító Intézet az itteni Katona-Bankot celdömölki és járási képviselővel élet, tűz, betöréss-lopás, auto stb. biztosítások felvételével megbizta.

Közlebbi felvilágosítással és díjjalattal készséggel szolgál a Katona Bank Celdömők.

MINDENKINEK

mondja **Enesey Károly**

el, hogy szobafestő lakások izléseu festésével, ajtók, ablakok, bútorok szak-szerű garanció mellett végzi. Lakás: Celdömők, Széchenyi István gr. utca 7. szám.

Kiadó

Pozsonyi-utca 8. szám alatt egy kertés, 4 szoba, előszoba, összes mellékhelyiségekkel rendelkező

magánlakás.

Bővebbet a kiadóhivatalban. — Ugyanott egy rövidkereszthuros Bösendorfer zongora eladó.

Egy kisebb és egy nagyobb

üzlethelyiség

Celdömőkön a Kossuth-utcában

azonnal kiadó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Egy 15 hónapos diplomás

verestarka

tenyészbika

eladó Kiss Géznál

Mesteriben.

Hirdessen a

Kemenesaljában